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Studienzentrum 


	


Die Technische Universität Clausthal vergibt  

32 Landesstipendien in Höhe von 500,00 € (Einmalzahlung).

Die Stipendien werden wie folgt vergeben:

a) Besondere Leistungen oder herausgehobene Befähigung (erfahrungsgemäß kommen hier Bewerbungen in Frage, die eine Durchschnittsnote von mindestens 2,0 nachweisen können). Als Nachweis ist eine Übersicht über bestandene Leistungen (Notenspiegel als Systemausdruck) beizufügen, die durch den Antragsteller / die Antragstellerin im Studienportal (meine Funktion / Leistungsübersicht) zu erstellen ist (nicht durch das Prüfungsamt!). Auch überragende Preise oder Auszeichnungen können berücksichtigt werden.

b) Besonders begabte Studierende aus den sogenannten bildungsfernen Schichten (kein Elternteil verfügt über einen höheren Abschluss als einen Hauptschulabschluss). Erklärung des Antragstellers / der Antragstellerin und Notenspiegel wie unter a) sind beizufügen.

c) Angespannte finanzielle Situation kinderreicher Familien (Nachweis als kinderreich und Belege für angespannte Finanzlage sind beizufügen).

d) Herausragende ehrenamtliche Tätigkeit (Ehrenamtskarte der Kommunal- oder Stadtverwaltung oder vergleichbarer Nachweis darüber ist beizufügen).

e) Tätigkeiten in der Hochschulselbstverwaltung (regelmäßig sollten mindestens drei Stunden pro Woche oder 100 Stunden im Jahr aufgewendet werden, Nachweis darüber ist beizufügen).

Wenn mehrere Voraussetzungen für einen Antrag erfüllt werden, ist für jede Kategorie a) bis e) ein neuer Antrag zu stellen. Über die Aufteilung der Stipendien in die einzelnen Kategorien entscheidet die Vergabekommission.

Berechtigung und Voraussetzung für einen Antrag:

1. Immatrikulation im Wintersemester 2025/26

2. Studierende der Bachelor - und Master - Studiengänge 

3. Vollständig ausgefüllter Antrag (unvollständige Anträge, hierzu zählen auch fehlende Nachweise, werden nicht berücksichtigt). Bitte keinen Lebenslauf, kein Motivations-schreiben, kein Empfehlungsschreiben beifügen.

Bewerbungszeitraum: 

Vom 01.09.2025 bis 30.09.2025 um 15.30 Uhr (Ausschlussfrist)
Abgabe der Unterlagen per E-Mail (pdf-Dateien: vollständig ausgefüllter Antrag, aktueller Notenspiegel oder entsprechende Nachweise) an niedersachsenstipendium@tu-clausthal.de. 

Antrag:

Bitte verwenden Sie den Antrag Landesstipendium 2025/26.

Hinweis:
Ein Rechtsanspruch auf Gewährung besteht nicht.

Für die Richtigkeit:
Dr. Holger Köpper
Studienzentrum
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